

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



CAMINA HACIA ATRAS. Santa Cruz, California, septiembre 1°. Plennie Wingo, que se especializa en caminar hacia atrás, aparece hoy al atravesar Santa Cruz, mientras cubría la autopista californiana de San Francisco a Santa María. Wingo usa retrovisores —visibles en los anteojos— para ver dónde se dirige.

Fábricas de Armas Descubre la Policía en Argentina

BUENOS AIRES, septiembre. (UPI).— El ejército anunció hoy haber desbaratado un plan de fabricación de armas, para dos grupos guerrilleros izquierdistas, además de haber arrestado a siete de los responsables, entre ellos cinco personas de países europeos. El Comando de la Primera Zona Militar dice en un comunicado, que efectivos del ejército descubrieron nueve talleres que se dedicaban a la producción de pistolas ametralladoras para los miembros del marxista Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP) y la organización subversiva Montoneros, compuesta por peronistas de izquierda. Según el parte, el ERP y los

montoneros aportaron en conjunto unos 60.000 dólares, además de máquinas, herramientas de precisión y material para la construcción de 10.000 pistolas ametralladoras del tipo "Carl Gustaf".

Entre los detenidos, dijo el comunicado, se encuentran dos alemanes, un noruego, un italiano y un checoslovaco.

El ERP sufrió el 19 de julio pasado el más rudo golpe al ser muerto por el ejército su dirigente máximo, Mario Roberto Santucho, en una escaramuza ocurrida en un suburbio de Buenos Aires. Además, por lo menos otros tres miembros de la plana mayor del

Favor pase a la Pág. 21.

Decenas Políticos Pierden sus Derechos en Uruguay

MONTEVIDEO, Sept. 1°. (UPI).— El nuevo Presidente, Aparicio Méndez, decidió hoy por decreto institucional suprimir todos los derechos cívicos por 15 años, incluyendo el voto, a centenares de políticos.

La medida afecta a los que ocuparon cargos en el Parlamento o que hayan sido candidatos a Presidente o vice-Presidente en las elecciones nacionales de 1966 y

1971, incluyendo al principal líder de la oposición Wilson Ferreira Aldunate, exiliado en el exterior desde hace tres años.

También prohibió la actividad política por el mismo lapso a los miembros de los directorios de los partidos no proscritos, como los tradicionales, Blanco y Colorado y

de la Democracia Cristiana.

La supresión de derechos, incluyendo el voto, alcanza además a todos los candidatos a cargos electivos de Partidos marxistas e izquierdistas, que fueron declarados ilegales en 1973.

Tendrán asimismo suprimidos —Favor pase a la Pág. 30.

El Estado de Emergencia Imponen en Irlanda Norte

DUBLIN, Irlanda, Sept. 1°. (AP).— Las dos Cámaras del Parlamento aprobaron hoy la imposición del estado de emergencia solicitado por el Primer Ministro Liam Cosgrave como parte de su plan para liquidar al clandestino Ejército Republicano Irlandés.

Cosgrave, que encabeza una coalición de los Partidos Fine Gael y Laborista, instó ayer al Parlamento a respaldar el estado de emergencia para dar a su administración amplios poderes para derrotar al ERI y particularmente a su militante a la "provisional". Cosgrave anunció que planea

nueva legislación para destrozarse al ERI.

Aunque la mayoría de los irlandeses se opone al ERI y sus violentos métodos, los movimientos del Gobierno han provocado amplia preocupación de que el estado de emergencia pueda minar la Constitución.

La coalición gubernamental del Primer Ministro Liam Cosgrave logró una mayoría de cinco votos entre los 144 miembros del Dail, después de dos días de debate en el que Jack Lynch, líder del Partido opositorista Fianna Fail, llamó al movimiento "usar un martillo

—Favor pase a la Pág. 30.

Cafetaleros Ganan Pleito con Gobierno en C. Rica

SAN JOSE, Costa Rica, septiembre 1°. (ACAN-EFE). La presión de miles de productores de café hizo retroceder al Gobierno de Costa Rica en su propósito de elevar apreciablemente el impuesto a las exportaciones de este grano.

El propio Presidente de la República, Daniel Oduber, anunció anoche por medio de la radio y la televisión que se derogará el decreto Ejecutivo, que elevó del 8 al 18 por ciento el gravamen advalorem sobre las exportaciones de café.

El Gobierno se encontraba ante la amenaza de un grave enfrentamiento con las poderosas organizaciones que agrupan a más de 80.000 personas que entregan café en el país, para su beneficio y consumo interno o exportación.

Alegaron una difícil situación económica a consecuencia de varios años de bajos precios en el mercado mundial, de la que apenas empiezan a reponerse ahora con los altos precios del grano y que en la actualidad sobrepasan los 130 dólares por quintal.

El mandatario explicó que la elevación del tributo se había hecho para restar dinero al circulante que pudiera presionar la moneda con efectos inflacionarios. Pero admitió las razones de los cafetaleros y accedió a retroceder. Sin embargo, hizo una vehemente instancia para que los altos ingresos que van a percibir sean bien empleados, en forma que no se quiebre la ola inflacionaria que se quiere evitar.

Recluso Vende su Cuerpo

IBAGUE, COLOMBIA, Sept. 1 (EFE).— Para salir de la cárcel, un recluso de la penitenciaría regional de esta capital, José Rigoberto Toro, dijo hoy que pone a la venta todos los órganos de su cuerpo "a cualquier precio".

El insólito ofrecimiento lo hizo Toro en nota enviada al vespertino "El Espacio", de Bogotá, especificando que las partes en venta se podían retirar "a pedazos o en su conjunto".

El presidiario dijo que los interesados lo pueden escribir al penal regional de Ibagué, en la Provincia de Tolima.

"Es preferible quedar sin algún órgano que purgar muchos años en la cárcel, y más cuando se es inocente", afirmó en su carta.

Con el dinero que espera conseguir, Toro aspira a pagar los honorarios de un abogado y recobrar su libertad en menos de tres meses.

Renuncia al Congreso Wayne L. Hays

WASHINGTON, Sept. 1°. (UPI). El Representante Wayne L. Hays, que se vio envuelto en un escándalo por cuestión de faldas cuando empleó como su secretaria a una rubia, que no sabía escribir en máquina, renunció hoy a su banca en el Congreso, sin ninguna explicación.

Hays, que quedó arruinado políticamente cuando la rubia, Elizabeth Ray, admitió públicamente con gran desdén que había mantenido relaciones íntimas con él por el sueldo oficial que recibía, se retiró después de una carrera, por lo demás distinguida, de 29 años en el Congreso.

En lacónicas cartas que envió al Presidente de la Cámara de Representantes, Carl Albert y al Gobernador del Estado de Ohio,

Favor pase a la Pág. 21.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



ACCIDENTE NO IMPIDE BODA. Walla Walla, Washington, septiembre 1°. Los recién casados Ralph Davidian y Karen Bray, cortan su torta de bodas el lunes en el hospital general de Walla Walla. La pareja sufrió un accidente automovilístico cuando se dirigía a Idaho para casarse y decidieron celebrar la boda en el hospital.

Echeverría se Pronuncia Contra el Terrorismo

MEXICO, D.F. septiembre 1°. (AP). El Presidente Luis Echeverría dijo hoy que México sigue y seguirá alineado con el tercer mundo, en contra del neocolonialismo y en favor del respeto irrestricto a los derechos humanos, y condenó firmemente el terrorismo, al que relacionó con el fascismo.

En su último mensaje al Congreso sobre el estado de la nación, Echeverría afirmó también que jamás fuerzas exteriores lograrán "desestabilizar" al Gobierno mexicano.

Echeverría termina su mandato constitucional de seis años el 1° de diciembre, cuando será substituido por José López Portillo, su ex-Ministro de Hacienda.

"Los países del tercer mundo, integrados por los pueblos que habitaron durante siglos la periferia del mundo imperial, persiguen la transformación cualitativa de las bases a que está sujeta la vida internacional", dijo Echeverría.

Agregó que México está con ellos porque vivió "en carne propia el sistema colonial y hemos padecido de las más brutales mani-

festaciones del expansionismo.

"En suma, por estricta convicción política y por acato a un imperativo histórico que no podíamos desdenar, decidimos impulsar una política exterior al servicio de nuestra democracia interna y de la democracia entre las naciones", dijo.

Abogó por la reforma urgente de las Naciones Unidas, "cuya Asamblea General se encuentra limitada en su capacidad de decisión en algunas materias frente al Consejo de Seguridad. Esto ya no es justificable".

Agregó que debe también reducirse los temas sobre los que en el Consejo puede interponerse el veto.

Refiriéndose a la OEA, dijo: "Hemos combatido y combatiremos toda manifestación que aspire a perpetuar viejos esquemas de sujeción y neocolonialismo. Fue precisamente esta actitud la que inspiró nuestra negativa tajante a asistir a la Sexta Asamblea General de la OEA, que se celebró recientemente en la ciudad de Santiago de Chile".